

Oglasi, priposlana itd. tičkaju i računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Novca... predbroju, oglasne itd. šalje se nepotpuno ili polupolupuno pošt. Stacionica u Beču sa administraciju lista u Pulu.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, naka to javi odmah u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše reklamacija.

Čakornog računa br. 247.249. Telefon tiskare br. 38

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

— «Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari». Narodna poslovica. —

Izlazi svakog četvrtka o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju a o p d p i s a n i se tičkaju, s ne frankirani ne primaju.

Predplata sa poštarinom stoji 10 K u obće, 5 K za seljake, 3 K za učitelje, 2-30 u pol godinu.

Izvan carsvine više poštarina. Plaća i utužuje se u Pul.

Pojedini broj stoji 10 h, ostali 20 h, koji u Pul toli izvan ljeta.

Uredništvo i uprava nalazi se u Tiskari Laginja i dr. Via Ghella br. 1. kamo naka se naslovljuju svimama predplata

Odgovorni urednik Jerko J. Mahulja.

Izdaje i tička Laginja i dr. u Puli ulica Ghella 1.

Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu

Iz vilajeta okružnog suda u Rovinju.

U zadnjim dvjema brojevima ovoga lista bilo je govora o odnošnjima na sudovima u našoj Istri, a napose na okružnom sudu u Rovinju, ali usa sve to još nije niti deset ili izneseno od onog, što se događa i provadja na spomenutim sudovima, a i na ono, što je bilo izneseno nisu se pozvani faktori obazirali, već su se dapače našli tobože povrijeđeni, da ih se je naime nepravedno napalo. Tako je n. pr. pred malo vremena, kada je izasao jedan članak u „R. N. L.“ o poznavanju hrv. jezika sa strane sudaca na okružnom sudu u Rovinju, izjavio jedan od najpozvanijih, da se Hrvati glede toga imaju najmanju tužiti na okružno sudište u Rovinju.

Manjka nam izasa, da usmognemo okrittiti ovakvu hrvatvu ironiju naprama našem hrv. narodu u Istri!

Nu ova ironija dotičnoga gospodina je razumljiva, jer valjda on smatra, da gospoda savjetnici i suci znadu već po tome hrvatski, kada znadu dvie, tri riječi hrvatski progovoriti, te da onda poci odgovaraju svojoj sadaći, ili kad naime već može biti lišenovan sucem istratišteljem za naš hrvatski narod jedan Niemac — Köröcher, koji ne znade niti rieči hrvatski i koji će do koji dan suditi i našem narodu. Na kojem su pako temelju mogli stanoviti faktori dotičnoga suca predložiti i postaviti na mjesto gdje absolutno mora da znade hrvatski.

Drugi sudac istratištelj na ovom okružnom sudu isto ne znade hrvatski, te tako cieš njihov posao sa našim narodom moraju da obavljaju naši prislušnici.

Rado bismo znali, koliko bi nas sudac slajao na takovom mjestu i što sve ne bi poduseli Talijani protiv njega, kad ne bi znao talijanski, dok se eto gospodi Niemcima i Talijanima nika ne događaj; ali zato s druge strane sačuvaj Bosu, ako naš prislušnik zaboravi slučajno napisati gdje dva i ili t kod talijan. zapisanika, to je već dosta, da je proglašen nesposobnim.

Od 16 sudaca na okružnom sudu, koji znadu podpuno hrvatski jesu samo dvojica. Samo da čovjek jedanput dodje na raspravu na okružnom sudu u Rovinju, morao bi hježati iz raspravne dvorane, da ne sluša ono mrcvarenje sa našim jezikom.

Stanovita gospoda savjetnici misle, da je za naš narod sve dobro i da za njega nema pravice. U jezikovnom pogledu ti suci ne poznavaju ni zakona ni naredbe, po kojem bi morali, da s stranka zaštitiva ili ne, ili barem tada, kada stranka ne razumije talijanski — uredovati s njome u hrv. jeziku.

Gospoda suci u Motovunu, Poreču, Buzjama, Vodjanima i drugdje učine se našim čovjekom zapisnik bez ikakve opake. Na temelju ovog zapisnika učinu se obtužnica u tal. jeziku, predsjedatelj je same ras-

prave, koji ne poznaje hrv. jezika, a pred njim se najedanput nadju obtuženik i svjedoci, koji ne znadu ni rieči talijanski te onda nastane jedna tragikomedija u jezikovnom pogledu.

Takovo postupanje sa našim narodom na spomenutim sudovima odsudujemo, a s nama isto svaki čovjek, koji u istinu pravdom čuti.

U jeziku, kojega se obtuženik poslučuje, morala bi se vratiti rasprava na I. i II. molbi. U tom jeziku bi se morao voditi zapisnik i proglasiti presuda. To je jedno pravdomno pravilo.

Ali na okružnom sudu u Rovinju trže se savim drugog reda kod rasprava II. molbe, za pravilo im sluš, kako su učinjeni izvodi (dedukcije) od branitelja, a pošto su učinjeni u ogromnom dielu u tal. jeziku, jer se naši odvjetnici u mnogim slučajevima dadu zastupati po tal. odvjetnicima, tako da se presuda mora učiniti u tal. jeziku. Nu bilo je slučajeva, da je naš čovjek zastupao stranku, gdje je bila izrečena presuda u I. molbi u tal. jeziku, ali ovdje je opet vrijedilo drugo pravilo, t. j. moralo se je usprotko gornje iznesene teorije učiniti presudu u talijanskom jeziku.

Et o li divne pravdomnosti i jednako-pravdomnosti!

Najveća se pako nepravednost nanasa našem narodu u pogledu porote. Morat će se sa svim silama nastojati, da se uredi ovo pitanje na tom okružnom sudu, jer je u nebo vupijuća krivica, da na ovom okružnom sudu sudi talijanska porota, gdje živi ogromna većina našega naroda.

Kod porotnih rasprava čita se obtuženiku hrv. narodnosti najprije obtužnica u talijanskom a posle tek u hrvatskom je ziku. Više puta je obtužnica dosta velika, a mora se dva puta pročitati. Koliko li se vremena izgubi s tim, koliko li nepotrebnih troškova naraste i koliko li je nepotrebnog truda kod toga? Samo radi toga da sa na umjetan način udriči uvjerenje, kako se bez tal. jezika nebi moglo pročitati. Politički obziri su dakle jači, nego li obziri na rasborito i pravdomno pravosuđe.

Ta nesmisao dolati tako daleko, da se konačno — presuda — najprije u tal. jeziku proglaši, kojega obtuženik ne razumije i pošlje se tek to objavi obtuženiku sa par hrvatskih rieči. Običinstvo dakle prije saznađe, radi česa i našto je obtuženik osudjen, nego li on sam!

Da se uklone ove nesnosne jezikovne prilike na ovom okružnom sudu, morali bi nastojati naši odvjetnici, zastupnici i pozvani faktori, da se provede načelo, da se u kaznenim raspravama isključivo sa stavljaју zapisnici u onom jeziku, kojim se služe obtuženik i svjedoci, da se u tom jeziku sastavljaju zapisnici o glavnim raspravama, presude i u obće sve riešidbe.

Ova ista načela da vriede za sudbeni dvor I. molbe, kada sudi u civilnim i kaznenim stvarima u II. molbi, da se naše raspravja u jeziku presude ili odluke I. molbe.

Kuštamo odmah istaknuti ovdje, da ako se hoće provesti gornje načelo, moraju biti svi naši ljudi na svom mjestu, da se naime ne dogodi n. pr. slučaj, što se dogodio na okružnom sudu pred kratko vrijeme: obtuženik Hrvat, odvjetnik Hrvat, predsjedatelj rasprave Hrvat a ciele rasprava se je vodila u talijanskom jeziku!

O silenju naših ljudi, da govore talijanski na raspravama i kako se divno vode rasprave u hrvatskom jeziku o tome drugi put.

Istarsko učiteljstvo!

Ove godine uredila se plaća državnim činovnicima, podčinovnicima itd. Austrije, dakle i onima Istre. Svrtilo se činovnike, podčinovnike itd. u 5 vrata ili kategorija. U prvu vrstu spadaju oni, koji imaju sve ispite na univerzi, u drugu oni, koji imaju neke ispite na sveučilištu, u treću oni, koji imaju maturu, u četvrtu oni, koji imaju nauke niže gimnazije, gradj. škole i sileno, u petu oni, koji su svršili pučku školu. Mjesto 5 vrata po broju, denominirali su ih po slovima, kao: a, b, c, d, e. Jesu li činovnici, podčinovnici itd. za narod potrebni? Da. Povolila im se plaća, a narod na prigovara, dapače javnost bila je za to, da im se plaća pravdomno uredi. Ministerijalna jedna naredba glasi, da matura postignuta na učiteljskoj školi je istovrijedna onoj drugih srednjih škola. Dakle učitelji spadaju u kategoriju c). Ali u Istri imaju plaću manju, nego oni kategorije e). Reći će se da one plaće država, koja je bogatija, a ove, naime učitelje, pokrajina, a ta je siromašna. To govore oni veći, aiti, a mi gladni pravde i kruba, mi tražimo istinu. A ta baš nije njima u prilog već učiteljima. I mi smo potrebni kao i činovnici, i mi smo dio naroda, dakle imademo pravo na doļični život. Država daje odnosno vraća već ove godine pokrajini oko 800.000 K da poboljša učiteljima plaće. Predsjednik zemaljskog odbora kaže učiteljskoj deputaciji, da taj iznos ide na odplaćivanje duga učinjenog radi učiteljskih plaća od god. 1908. ovamo. Duga u to ime imade 900.000 K. Drugačije ne ide jer sabor ne funkcionira. A sabor ne radi, jer predsjednik i njegovi pajdaši ne će. I posljedice moramo snosati mi, učitelji, je li to pravdomno? Nemaju novaca za potrebne učitelje, ali za nepotrebne stvari imaju. Četiri milijuna kruna troši pokrajina na godinu, a u što? Za pučku školstvo troši od svojega oko 800.000 K, a ta stavka bi morala biti najveća. Ali da, troši se za „karijola“ željeznicu, za prekos gimnaziju u Pazinu itd. To mora biti; za to narod ne pitaju; ali kada pitamo mi našu gorko zasluženu plaću, tada nam ti oligarši vele, „a što će reći narod“.

Neka donesu čete račune o potrošku pokrajine, i onda, ako vidimo, da pokrajina ne može snosati troškova na školstvo, za svoju kulturu, tada sigurno biti će učitelji prvi, koji će za narod ako treba

i gladovati. Ali na način kako je do sada, da su za neke puna korila, a drugi da samo imaju iluziju o blagostanju drugih, ne smije unapried ovako ići. Siguran sam, da će naši zastupnici biti uz nas, jer za pravdomno oni su bili uvijek. U zadnje vrijeme postavili su se i talijanski kolege na pravdomno stanovište. Ne obmanjuje ih efjenjenje, da će povisicom plaća i slaveniki učitelji dobiti svoj dio. I pravo je to, i jedni i drugi moramo živjeti. Oligarstvo i privilegija moraju kod nas prestati. Snažimo jednake terete, pa moramo uživati i jednaka prava.

Istarsko učiteljstvo je započelo borbu za svoja prava. Uz sebe imat će narod i svoje pravdomne zahtjeve i uspjeh će. Samo napried! Učitoj.

Jugoslaveni!

Na visoj trgovačkoj školi „Revoltelli“ u Trstu silom su oduzeli našoj braći najsvetije pravo svakog čovjeka: govoriti u svom materinjem jeziku; oboružana talijanska rulja napala je našu malobrojnu braću, slobavijala ih; protokla je naša krv u jugoslavenskom Trstu; naša su braća, vaši sinovi u životnoj pogibelji od noćnih napadaja talijanskih razbojnika. Pomozite im ako ste braća, ako ste ljudi!

Trst je grad budućnosti Jugoslavena, u njemu živi 80 hiljada naše braće, Trst je naš i mora ostati naš!

Talijani, ti krvni neprijatelji našeg roda nedaju nam da učimo na svom jeziku, da živimo na svojem tlu, hoće da nas obliju, radi bi da nas naslane sa naše djedovine. Oni nam ne daju ni pučkih škola, naša su djeca prisiljena da idu u talijanske škole, ne smiju čuti materinske riječi, moraju da postanu izrodi, talijanski janjčari; to sve u ime njihove „kulture“.

U Trstu, Istri, na Rijeci tlaču nas Talijani; a narodnim željevima poditemo škole, ali ni to nam ne dozvoljavaju barbari.

Pri tom ih radu pomažu: njihova braća preko mora, a naša ih vlada još više politički prota nama, obećajući im talijansko sveučilište u našem Trstu, sveučilište, koje bi postalo kula razbojničke talijanske družbe u koju prota nama Jugoslavenima.

Sada u zadnjem času postalo je još vjerojatnije, da će vlada takav do sada ne čuvan kulturni skandal provesti. Talijansko sveučilište u Trstu bio bi strašan udarac na naš posjed.

Jugoslaveni! Mi u Trstu, na Rijeci i djelomično u Istri nemamo ni pučkih, ni srednjih škola, naš akademčari moraju se polucati po tuđini, zagrebačka univerza je zatvorena velikom dijelom Jugoslavena, jer se ispitni, položani na njoj u Austriji ne priznaju, a na trčeančkoj višoj trgovačkoj školi „Revoltelli“ bije talijanska rulja našu djecu.

Ako u vama još vrije krv naših djedova, ako ojećate i jednu iskru ljubavi za svoju djecu, za svoj jezik, rod i dom, ako ste ljudi, tad ne smijete gledati mirno ta

divljaštva, budite ponosni, trgnite se iz mrtvila, pokazite svijetu da još živite, podignite svoj glas proti talijanskom barbarstvu u Trstu, proti namišljenoj talijanskoj univerzi, proti krštenju naših pravila!

Priredjujte protestne skupštine, kličite narodu što se s njim radi i zahvaljujte zadovoljstvenu za proljevu krv u Trstu!

Našim se školcima zahtjevima mora udovoljiti, zagrebačko se sveučilište mora otvoriti svim Jugoslavenima, zahtijevamo jugoslavensku univerzu u Trstu; a talijanska univerza ne smije nikad u Trst.

Jugoslaveni! Talijanskoj provokaciji i silništvu mora biti kraj! Nek uplamti cio slavenski Jug, nek uzdršku protivnici!

Jugoslavenske djelatice u Beča.

Pogled po Primorju Puljsko-Rovinjski kot.

Peser na izborne listine. Kako smo već javili izložene su izborne listine za svu općinu Pula još dani ovaj tjedan sve do uključivo 20. t. mj. to je dojučeršnjeg ponedjeljka. Do toga dana mogu se još podnašati reklamacije za ispravak izbornih listina, odnosno za upis u liste, koji nisu u listinama a po zakonu imaju pravo izbora ili za brisanje iz listina onih, koji po zakonu nemaju prava glasa a upisani su u listinama budu za koji izborni kotar.

Posivljemo: sve naše, da ova zadnje dane još uporabe na pregledavanju izbornih listina ne samo na seba, nego neka pogledaju ako je u listinama upisan njihov prijatelj, znanac ili susjed, te ako pronadju kakovu manjitarost neka to najave odboru u Narodnom Domu gdje su za naše izložene sve izborne listine za grad Pulu, pak će izborni odbor dati putem reklamacije ispravili listine. U Narodnom Domu stoje na službu našim izbornicima za pregled izbornih listina i druge savjete i upute posebni naši ljudi svaki dan u jutro i posle podne, a tako će biti i nadalje svaki dan sve do izvršetka izbora za zemaljski sabor Istre.

Jedna skupština. Na Ukroni ponedjeljak bila je u dvorani Narodnog Doma jedna neobična skupština: naše vodstvo u Puli i odbor Hrv. Sokola dovođili su, da Jugoslavenska organizacija socijalne demokratske stranke čini skupštinu u dvorani Narodnog Doma. Na tu skupštinu pristupilo je do 30 prištata socijalna rečene skupine i preko stolica nastaja narod, premda je s naše strane u ovom krugu bilo rečeno da se ne pristupi na tu skupštinu. Prva na tu skupštinu govorio je prvo jedan od naših jugoslavenskih socijalista g. Abin Kristan, koji je dugo jedno lepo predavanje o socijalizmu, koje bi bilo velično dobar uzgled, da nije to predavanje pokriveno atomom e borbi za slobodu (on je rekao stomač) i onda s punim besomom u borbu za slobodu i druge ideale. Predavao je lično hrvatskim jezikom, tristo i desetljeđe lepo hrvatskim jezikom. Isa njega progovorio je izborni socijalist Jeličić, te isto naše rekriminacije proti jugoslavenskoj organizaciji socijalista u Puli, koje ni male ne male vodjama ih socijalista na čast, osobite u jedinstvenom pogledu. I tu ima izborni drug Jeličić prava, dokim bi kao izborni socijalista najbolje učinio da stali o protajama, kojima prijeti da će im stranka doći na red, jer prije svega takova čina nije ni male tako važan da bi znao i mogao što prijaviti komisi i radni naše stranke, a onda njegovim riječima, koje nisu drugo ne banalizirali „stogori“, da jame same tebike vladosti što izborni drug Jeličić očigledno ipak kritikirao i a ko-liko vodimo radom a njemu i njegovim riječima, budu mu dobarom i to, što njemu nikada izmišljeti nisi te hoćemo, tako i isto je bio izborni i okotomnicama iz redova socijalista.

Iza Jeličića uzelo je ried socijalist Haramina da odgovori na rekriminacije Jeličićeve, nu mjesto toga stao predikati, koliko je dobra učinio istarskom kmetu na putu iz Pule preko Allure i Marčane u Lubin i da bi bio još mnogo više dobra učinio, da ga nije omratena hrvatska buržoazija u Alturi sprječila u tom dobrotvornom radu. Zato je navalio na hrvatski strihu, koja je kriva, što istarski kmet tpe i pati; jer neće da dopusti te rasni Haraminovi silomi i kopitom nose istarskom kmetu blagoslov i blagostanje.

Radi tih lažnih navala i protih izraza skupština mu nije dala izvršiti govor: već je morno vs ogordene prosvjede skupštinara prestali, te je uzelo u obranu jugoslavensku skupštinu socijalista u Puli njihov vođa Kristan i zamjerio Jeličiću; što kao socijalista iznata u jednoj javnoj skupštini i pred građanskim strankama interese stvari socijalista; to da spada pred sud stranke a ne pred javnu skupštinu.

Isa njega htio mu odgovorit Jeličić, ali predsjednik mu nije kćto dozvoliti, a kad su to sahljevali skupštinari, predsjednik Dozet, koji je bio imenovan predsjednikom te skupštine jedino po mišleci prisutnih hrvatskih sluzatelja te nisu htjeli socijalistima kao većina uzeti predsjednički bureau, jednostavno je zaključio skupštinu, što mu ni nije uspjelo, jer su skupštinari akklamirali novog predsjednika g. Stihovića, a Dozetu pokazali put za predsjedničke stolice. Predsjednik Stihović podijelio je ried g. dra M. Laginji, koji je burno po-zdravljen konstatirao nekaži akrom Ehbina Kristana o obesjedjenju žolodca (po Kristanov stomač) i tek onda orazvili meza (uma) i oplaćenjeje duše i sera. Na objede Haraminove odgovorio je, kako je on kao izborni pravnik počeo slušiti kod jedne obćine u Istri, samo da narodu što više pomogne i može se pohvaliti, da je ta najveđa obćina u Istri jedna od najbolje uređenih i obokripljenih obćinama i pikom vodom. Istina je, da naš jedan kmet po rasnim strankama Istre mora po više sati hoda ići trahiti pitke vode za sebe i svoja blaga, ali to se događa i u svim onim obćinama, kojima upravljaju Talijani, kojih uprave narivat nepuštaju naše kmeta po celima, da ga tako oskromašena i potražna lakše drže u svojoj vlasti. Nakon što je još u svoju obranu progovorio par riječi Jeličić, predsjednik Stihović zaključio je skupštinu burnim odeliranjem prisutnih. Za vrijeme predsjednikovanja Stihovića, jugoslavenski drugovi malo po malo se izgubili sa skupštinu.

Na ukroni ponedjeljak bilo je prvi put što su se jugoslavenske grupe socijalno-demokratske stranke u Puli otvorila vrata našeg Narodnog Doma, a valjda su zadnji put. Naše vodstvo u Puli dovođilo je jugoslavenskim socijalistima dvoranu Narodnog Doma kao pokue u nađi, da će stvoriti naše krvi i jezika prviti nam dočistio te kod predulođih izbora stolice a nama nama istupili u borbu proti našem stoljotnom besudnom laštaju, koj bez mišljeđa ne stadi ni nas ni njih; ali budava je to očekivale naše vodstvo. Kad smo velikodušno dopustili da se zajedno, onda mladete sipali na naše vodstvo i stranku protestne leži i da bude pinda još bolje, nisu ti obćini drugovi pronašli kod sebe ni tekće pristojnosti i uljudnosti, da bi zahvalili upravi Narodnog Doma na neupijenoj dvorani. Nama, da redome istinu, taj događaj je bio vrlo drag, jer smo bili protivni, da se takvim ljudima ide na ruku, koji ne znao sipu svakeje pogređe i vrede svagdje gđogod mogu a i male što njemu hriji protiviti, da ta žalost otkripljenih socijalista ide pristata trahiti u Narodnom Domu među našim narodom liče, da navijaju lažna na naše pravde i naše narodne ustanove. Zahvaljiti smo, što se za naše stolnje obćinike, jer će tako i tim obćinicima bez domaćice i ra-

rodnosti ostati za uvijek zatvorena vrata Narodnog Doma.

Talijanski kandidati za Pula. Za predulođe izbore zastupnika za sabor Istre talijanske stranke ih bolje izlaski kamorra nije još službeno proglašila sve svoje kandidate za svoje izborne kotare a tako ni za grad Pulu. Do sada je za grad Pulu službeno proglašila kandidata za obćin kuriju u osobi puljskog učitelja Coranicha (Korenčić i svučenom romansko ime) i za drugi gradski kotar u osobi profesora talijanske gimnazijske u Puli Garvin-a (ereskođilje). Da su i jedan i drugi od onih naj-zagrijenijih Talijana, dokazuju njihovo porijetlo.

Drugi gradski kotar Pule zastupao je do sada dr. Albanese, a u obćoj kuriji Pule; kandidirao je prošle godine dr. Devecovi, koji je pomoću hrvatskih glasova propao proti socijalistu Lirussi u.

za prvi izborni kotar grada Pule, kog je do sada zastupao slavni vođa kamorasa dr. Rizli, još nisu proglašili službeno kandidata: te ga još traže, jer bi reč da nisu zadovoljni s Rizli em radi njegove velike austrijanštine zbog koje napušta ideale kamorra i talijanske i materijalne.

U trećem kotaru grada Pule, kog je do sada zastupao naš čovjek g. Stihović i koj je kompromisom nama dodieljen, postaviti će kamora kandidatom svoje „vrteno“ stora Kvirina Fabbro, koji da će radi svoje stancije imati najveđe uspjeha u tom kotaru proti našem kandidatu. Kako se vidi kamora za ovaj naš kotar bira nekakve lekapjaline: prije dvie godine delmatinskog renegata Antilčevića, a sada posljednika Furiana Kvirina Fabbro, kojega gospođa je Njemica (bečanka), te ga se često vidi u službenim i njematskim krugovima. Službeno još nije razglasen.

Banjelje. S obzirom na veliku zabavu, koju priredjuje naša Čitaonica dne 19. t. mj. najuljudnije se ovime još jednom posivlju sva okolina rodoljubna i prijateljska društva i sve sumisljenika, da nas taj dan svakako u što većem broju posjete. Zabave će u ovome romantičnom mjestu svrati u obilju naših sluzatelja us to milo-zvuče naših tamburasa i vriih glazbara iz Medalina. Svoj us već dolazak javno najvijestili i tamburad iz Premanture, a sigurno će se ovima pridružiti i sokolska fanfara iz Pule. Budući da su ta društva dolaze iz raznih strana, zaželjeno je, da jedno prieka drugo nedaleko neta na „kamiku“ kod mlina i da se tako skupljenja upute put Čitaonice, koja već svima unapred srdačno kliče: Dobro došli!

Hrvatska Čitaonica u Premanturi sa svojim Tamburaskim Odsjekom priredjuje prigodnu veliku zabavu Hrvatske Čitaonice u Banjelju u nedjelju dne 19. travnja izali u Banjole. Posivaju se svi članovi i ostali redoljubi, da pohriao us clik naše tamburase slođo i skupno sanogobrojni u pohode hradi u Banjole.

Odlazak iz Premanture u i i pol po podne.

Na revinjskoj enda. Nekla dies sine dieba. One što se na tom blatnom suditiu događa prokorađeje već svaku mjeru. Komisijsa sa kvalifikovanje sudbenih i sudetskih članovita na okružnom sudu u Rovinju vrvila je ovih dana svoj posao. Predsjednik je bio vit. Covax a referent svjetlakt Derstach. Kvalifikacije su bile pismeno uručene zaslanateljima. Jedan sudija zaslužuje osobitu pažnju a donosimo ga, im kako smo ga saznali sa najkompetentnije strane.

Na revinjskoj je suditiu od pet sedmica namještan jedan mladi vjjetbenik hrvatske narodnosti. Najgora je ocjena koja se može dobiti nedostatan. To takova kvalifikacija dobije, taj je naravno u svom položaju Nividira i ne prestaje mu druga nego da ostavi službu, jer mu se s tim dara konstatirano akoudi. — Ne treba tek tumačiti od kakvih posljedica može da bude takova kvalifikacija za

mlada čovjeka, koji svoju službu počimlje i koji se kao početnik, ma koliko inteligentan i spreman bio, ne može odmah kroz prve mjeseci svoje službeni da orientirati. Lobjito je dakle, da savjestna komisijsa mora da dobro promisli prije nego zahtijevati budućnost jednom mladom čovjeku. Ali prama Hrvatima ne treba biti ni savjestnih ni duševan. Njima je navjjetan rat do istrage. Onog mladog prisiljenika; koji je kako rekomo pet tjedana vjjetbenik; koji nota bene nije nikada dođao u doččaj sa nijednim članom spomenute komisije, dobro je nedostatnu kvalifikaciju i mora zahvaliti energičnoj intervenciji, ako je ta kvalifikacija brisana i on ostao, kako je to i u redu, za ovaj put bez kvalifikacije.

Vlast nam se ježe; čujud ovakove vlasti. Zar mržnja na Hrvate tako daleko dolazi, da se prama njima ne može da upotrebi ni najprimitivnija pravédnost u hrvatskoj Pravdi?!

Donosimo ovu stvar pozvanim faktorima do znanja, da uzmgonu poduzeti korake, koji će slatkog g. Covaxa i njegove pomagače privedi k duševnosti i savjestnosti a nada sve pravédnosti i prama Hrvatima.

Za Druška. Prigodom krštenja Nade-Antice-Josibe Bačić sabralo se za Drušku K 9.—

Voloski kotar

Festiv na godišnju glavnu skupštinu podružnice Druške sv. Gileli i Metoda u Danama (kraj Volosca), koju će se obdržavati u Danama dne 19. t. mj. sa obćinim dnevnim redom.

Ovim se putem najuljudnije postavlja sve članove i prijatelje naše mljenice Druške, da se u što većem broju odazovu. Darova prima se za zahvalnostu. Odbor.

Pazinski kotar

Ispod Uške primamo pod naslovom „Tudjinski hjesnoć kao naravaka posljedica naše gnjojlice“:

U Čepiću učiteljuje već dugi nit godiña g. N. N. Oj god. 1908. on je i zastupnikom u obćinskou upravi, koja se trida pretvorila iz „Administracione Comunsio di Cappellic (Feliccia)“ u „Obć. upr. Visće Čepića“. Krnjelj Formegli, Talijani Monti, te neki ljudi, okorjeli i u sve tačnije izmustrani šarenjael podvađivali su i nek stavljaju prišti tomu nastavniku stupice svake vrsti i tuzbe na niše i srednje i — vlike instance. Mafelnic plominski, poznati talijanski i milijunski leti onomadno do jedne visoko polotane obće, da joj spreporuča tog nastavnika; a neka četiri Hrvata opeta nastoje na razne načine, da zakrie i obesieda prije spomenute tudjinski nametnike, zakovim nema na daleko para. Naravaka je po tom stvar, da oni prišti tim nametnicima ne će ni pleniti, dok se glade tog nastavnika znaju i nepovoljno izraziti. Čudnovato je to i misteriozno a na žalost goraka letine.

Ta stvarota treba jednom da ved prestane. Čemu enda sva naša narodna borbe, trida i trudi ako se još i od naših narodnih ljudi stiti i podiće naše najljede narodna neprijateljstva. Što će suditi narod? Zar da se ga prišiti te digne kamen na brata svoga? Formegli, Monti i drugi šarenjael jednaki su nam narodni neprijatelji, pak treba s tim ljudima obračunati slođno, da ne varaju i zavadjaju naš puk. Kad se radi o kršiti narodno stvari, nema tu kumstva ni prijateljstva, za kojih volju da se zamiti ih poirije ljute krvopije i janjbarsa nastaja naroda.

Koparski kotar

Is Buzeta. U nedjelju dne 19. t. mj. u 7 sati na večer, sprema nam naš odvještaj orkestar koncert. Inak smo već

prilike, da čujemo. Uživati smo dosta u lijepoj mladoj glazbi, a sam nam je orkestar uvijek bio više nego mi sami otkivali. Sve je bilo zadovoljno i želio; nek se takovo što često opetuje.

Ovaj će koncert biti svakako zanimiviji i zabavniji no jedan od sada. To nam obdaje izvježbanost članova orkestra te biran program. No svakog će svakako najljepše iznenaditi dobrovoljni odziv za sudjelovanje sa strane braće Slovenaca iz Ljubljane. Dolazi sirom cijele slovenske domovine veoma dobro poznat i vidjen kvartet koji će preuzeti vokalni dio koncerta sa veoma biranim i obirnim programom. Uspjeh koji je taj kvartet polučio ne samo u Ljubljani već po svim važnim mjestima Slovenije jamči nam, da će svako biti zadovoljan uživajući u lijepoj pjesmi iz dobrih i vjешtih grla. Prvi je to put što se je pomenuti kvartet pozitivno odazvao, da dodje u naše krajeve a pitanje je kada će se opeta pružiti prilika da nas posjele takove vrstne sile. Zato neka niko ne propusti u nedjelju zgrade, neta dodje na koncert sam će uživati a gostovima iskazat će čast koja ih ide. Zabavni odbor pobrinuo se je također za one, koji žele plesati te odredio iz iscrpljenog programa ples kod kojeg će svirati orkestar. Uporujemo i na to, da će kvartet u nedjelju prigodom velike sv. mise u Buzetu pjevati poznatu krasnu misu „K Tebi srca...“

Do vidova u nedjelju!

Posiv na zabavni večer, koju će obdržavati orkestralni odsjek glazbenog društva „Sokol“ u Buzetu uz blagohotno sudjelovanje vrsnog i poznatog ljubljanskog kvarteta u nedjelju dne 19. travnja 1914. Islog će dana prije podne prigodom velike mise pjevati u stupnoj crkvi u Buzetu spomenuti kvartet poznatu zanosnu Nedvedovu misu „K Tebi srca...“. Početak zabave točno u 7 i pol uveče u dvorani „Narodnog Doma“ u Buzetu. Raspored: 1. Dija: L. Čičalani: Pjesma Wally iz opere „Wally“; svira orkestar. 2. a) E. Adamić: Vasoalec, b) A. Hajdrih: Cerkevica, c) V. Novak: Sanak spava, pjeva kvartet. 3. Wagner: Zvijezda večernjica iz opere „Tannhäuser“, bariton solo, pjeva g. R. Mate. 4. Mascagni: „Siciliana“ iz opere „Cavalleria rusticana“, svira orkestar. 5. a) A. Föjstet: Razbita čaša, b) A. Hajdrih: Nicom Neman, c) V. Mirk: Na trgu, pjeva kvartet. 6. Offenbach: Barcarola, violina-duet sa pralnjom glasovira. Odmor. II. Dio. 7. Webster: Cakewalk, svira orkestar. 8. a) A. Svehor: Noćna rosa, b) I. Prelovec: Jaz bi rad rudećih roz, c) G. Ivacic: Vse mine, pjeva kvartet. 9. O. Dev: Snjeguljica, tenor solo, pjeva g. M. Simontić. 10. a) B. Ivacic: Prošnja, b) G. Ivacic: Danica, c) S. Stegnar: Oblak, d) A. Hajdrih: Laskovki v slovo, pjeva kvartet. 11. Mascagni: Intermesio slufonico iz opere „Cavalleria rusticana“, svira orkestar. Iza koncerta ples. Ulazni koncert: Prva dva reda stolica: K 1-50, ostala sjedala K 1-—, stojanje u dvorani 60 para, na galeriji 50 para. Pošto je čisti dobitak namijenjen glazbenom društvu „Sokol“ u Buzetu te našoj prekrasnoj družbi Sv. Cirila i Metoda, dobrovoljni se prisnosi primaju sa zahvalnošću. Uvjudno poziva zabavni odbor.

Razne primorske pjesni

Redoljubni dar za Uskra. General Marko pl. Cerljen darovao je kao dar za Uskrs Družbi sv. Cirila i Metoda za Istru 1000 kruna i Hrvatskoj Narodnoj Strazi 1000 kruna.

Bog pošivi plemenitog junaka rodoljuba, koji je tim plemenitim darom otromogu u svoju žalosnicu našoj mladeći, vaperjoj za školom. Ugledali se i drugi mogućnici u plemeniti čin ovog rodoljuba.

Ustanak ministara u Opatiji. Dne 14. t. nij. dođi su u našu Opatiju au-

strijski ministar izvanjskih posala Berchtold i talijanski Di San Giuliano na pogovor o vanjskoj politici jedne i druge države. Oba ministra došla su u pratnji svojih činovnika u ministarstvu te poslaničine jedne i druge države na obim dvorovima. Između drugih pozdravio je talijanskog ministra u Opatiji i načelnik obćine Volosko Opatija dr. Stanger u hrvatskom jeziku, naglasiv, da ga pozdravlja u ime hrvatske obćine kao državnika velike Italije u sredini hrvatskog naroda i na hrvatskom ozealjju. Dr. Stanger zaključio je svoj pozdrav talijanskim jezikom, zahvaliv mi: sretan boravak u krasnoj našoj Rivieri.

Taj hrvatski pozdrav dr. Stangera razljutio je ovađanje Talijane zavinutih nosova, te psuju i grde dra Stangera što se je „drznuo“ prvog predstavnika njihove Nacije pozdraviti hrvatski i porugljivo svjetuju Di San Giuliano, da nauči hrvatski, ako će u buduće dolaziti u Austriju. (Kad bude htjeo doći u Austriju i u naše krajeve, znanje hrvatskog jezika bilo bi mu samo od koristi, a naši Talijani neka samo preziru hrvatski jezik; doći će već vrijeme, kad će željno učiti naš jezik, ali da ne bude prekasno).

Tomu sastanku podaju veliku političku važnost, a konferencije u Opatiji da će trajati cijeli ovaj tjedan.

U zadnji čas nam telefoniraju iz Opatije, da se na zgradi, gdje se vode konferencije između ministara porad austrijske i talijanske zastave vije također volitka hrvatske zastave, koja se vijala također za pozdrava volosko opatijsko; načelnika dra Stangera.

Novočlanje u Istri. Ove godine okavit će se novčanje po svojoj Istri u ove dane: Krk 22. i 23. aprila; Mali Lošinj 27. i 28. aprila; Cres 30. aprila; Volosko 2., 4., 5. i 6. maja; Buje 8. i 9. maja; Porab 11. i 12. maja; Škoflje 14. maja; Kopar 16., 18., 19. i 20. maja; Piran 22., 23. i 25. maja; Podgrad 26., 28. i 27. maja; Rovinj 27. maja; Labin 29. i 30. maja; Buzet 28., 29. i 30. maja; Pazin 2., 3., 4. i 5. junija; Motovun 8., 9. i 10. junija; Vodnjani 12., 13. i 15. junija; Pula 16., 17., 18. i 20. junija.

Odakle talijanskom društvu „Lega Nazionale“ onoliko novčine? Mi i mnogi naši rodoljubi s nama razbijali smo it često puta glavu radi pitanja, odakle talijanskom raznorodujućem društvu „Lega Nazionale“ toliko novca, da ja upravo raspije na pune pregrati. Čudili smo se i anebivali, kako mogu malena naša sela i mjesta u Istri i Dalmaciji doprinećati za „Legu“ upravo ogromne svote od 3 do 15.000 K i više i to na jedan put.

Više se je puta igralo u ovom listu, kako nije moguće, da bi tako talijanska i odpadnika trivovala sama tolike svote novca za „Legu“, kako te velike svote mora do dolaze bilo odkuda izvana itd. itd.; ali to bljahu samo utemeljena naslućivanja i logični zaključci, ali stalnih, po zbiljnih dokaza za to nismo imali.

Sad smo napokon došli i do tih dokaza i to do pozitivnih dokaza, da dobiva „Lega“ i njezine podružnice sirom Istre i Dalmacije ogromne svote novca iz vana i to baš iz kraljevine Italije, tako se je to slutilo i predmjevalo: Te ogromne svote dolaze „Legi“ iz Italije od zloglasnog iredentnog društva „Dante Alighieri“, da siri i promiče talijanstvo izvan kraljevine Italije. Odbor društva „Dante Alighieri“ pozivlje upravo sada veoma živo svoje pristase i prijatelje na skupljanje dobrovoljnih priloga u „društvene“ svrhe t. j. za potaljanćenje naše djece u južnim slavenskim pokrajinama. Najvidjenije novine u Italiji „Corriere della Sera“ itd. pozivlju narod na skupljanje novca i vele otvoreno: „Naša vlada mora uvijek budnim okom paziti na sudbinu Talijana u inozemstvu, a uz vladu naše udruženje „Dante Alighieri“ i razlije i lije i slo-

bođnije od vlade same, mora da čuva naše interese preko mora i da siri talijanstvo preko granica“. I na taj poziv živo se odzivlju Talijani listom. Sam „Corriere della Sera“ dao je 10.000 lira, a prvi je dan sakupio odmah preko 80.000 lira. Jedna sama štedionica „La Cassa di Risparmio delle provincie lombarde“ podarila je 50.000 lira. Mi strepimo pred tom novčanom silom, mi Hrvati osobito u Istri, jer će „Lega Nazionale za Istru“ dobiti najveći dio toga novca. Talijani uprijetje sve sile protiv Istre. Potlačena Istra potlačena je Rieka i Trst. To i „Družba“ sasvim dobro znade, pojmi, pa je zato svoje škole podigla gdje god je do sada mogla. Nije te škole otvorila, da iznaredi Talijana, već da spasi Hrvate i Slovence, kojih tamo imade. Naša Družba jednako spazava i Hrvate i Slovence sve u korist hrvatske misli i jugoslavensva. Priskoćite joj u pomoć braćo, jer ako izgubimo hrvatsku Istru, mi smo izgubili i Rieku a nismo očuvali ni Slovenca ni Hrvata u Trstu. Kad će u Trst dolaziti osvješćeni ljudi iz „pozadja“ trčanskoga, neće se više talijanski redovi jaćati mladom snagom naše krvi. Poduprimo dakle svi složno našu Družbu, a da uzmogne spustiti bar ono naše krvi, što se još spasiti daće.

Ludjak koji je pujeo jetra svoza oca. U nekom selu blizu Motovuna imao se je oženiti 50 godinji kmet imenom Oklen. Bio je udovac i imao tri sina, dočim je njegova nevjesta bila mnogo mlađa od njega. Pač dana pred ženitvom stari je Oklen iznenada izginuo. Dva mjeseca kasnije je neki čovjek prijavio oružništvo, da je vidio; kako se u Oklenovom dvorištu psi igraju sa čovječjom lubanjom. Oružništvo je tu lubanju odmah zaplenilo, te se je kasnije doznalo, da je ta lubanja glava izginulog Oklena. Doznalo se je također, da su bili Oklenovi sinovi protivni očevoj ženitbi i napokon je najmlađi sin pok. Oklena imenom Mihovil priznao, da je ubio oca, razrezo ga i pojeo njegova jetra. Psihijatri su pak konstatirali, da je Mihovil Oklen slabouman, usljed čega ga je sud dao zatvoriti u ludnicu sv. Danjela u Furlaniji, kamdo je pristojan.

Glede trupla umorenog oca je Mihovil Oklen tvrdio; da ga je sakopao daleko na polju, a da su najbrže psi nanjušili mjesto gdje je bilo zakopano, odkopali ga i oglasili kosti. Iza kako je već bio 18 mjeseci u ludnici, požarćilo se je: Mihi Oklenu da pobjegne. Vratio se je u Istru i našao za-

rade u nekom kamenolomu, a da ga nije nitko prepoznao. Pred nekoliko dana išao je Miha Oklen s vozom po cesti blizu Motovuna i tamo slučajno s vozom poverlo na tla nekoga kmeta i bio usljed toga aretiran. Tek u zatvoru su ga spoznali za Mihovila Oklena i tada je oblast odredila dati ga opet u ludnicu pri Sv. Danjelu. Iz Trsta došao je po njega u Motovun jedan bolničar za ludjake, koji ga je odveo u Trst, gdje su ga smjestili u bolnicu ludih na opažanje, odakle će ga odpremiti u spomenutu bolnicu.

Sranina i Jurina



Fr. Ga da polazi kanfanarski kroupalo do vrha Učko?

Jur. Dragi ti, ter ni vridan ni po ravnoj cesti hodit.

Fr. A la ga je dobi Bog grdo kaštig! Jur. Vero kako je morila.

Fr. Volosko-opatijski čučaltri da se vasele nekoj vitoriji.

Jur. Ča imoda onoj, kado oni neki naši prodanci, ter Nemci i Talijani našemu narodu grob kopaju.

Fr. Bi reć, ma neka pazu, da sami niutar ne padu.

Priposlano*).

Bezimenom dopisniku „Pul. Prijatelja“.

„Pučki Prijatelj“ od 19. ožujka o. g. donio je u članku „nek se bistri“ među ostalim i ovo: „U ostalom ne stojimo tako daleko, a da ne bismo mogli siopod žuti i vidjeti. Mlađji ubedamijeni učitelji tvrde, da su u tejoćkim knjigama vidjeli kazvih 400 članova učitelja, pak da ih je taj broj potaknuo, da se i sami učina.“

* Za članku pod gornjim naslovom ne preuzimlje uredništvo nikakve odgovornosti

Za izbore u Istri

izdala je tiskara Laginja i drug. u Puli zgodno sastavljenu knjižicu na 88 stranica:

Izborni zakon za sabor Istre pućkim načinom protumačen i dvije velike Zemljovidne karte Istre

jednu za izbor obćenitog razreda, a drugu za izbor vanjskih obćina i gradova. Pojedini srezovi su na obim kartama u 7 boja jasno razdijeljeni.

Obe zemljovidne karte sa knjižicom stoje K. 2-., a može se naručiti i sama knjižica (K 1-.) ili pako same zemljovidne karte (K 1-.) franko, ako se novac unapred dostavi.

Listine za reklamacije mogu se dobiti u našoj tiskari.

„Kakvu sve agitaciju poduzimlju stanovita gospoda za „Narodnu Prosvjetu“, ne marimo ispitivati, al' odbor od 6 lica u Kastvu* bi već sam po sebi mogao dostojno imponirati, te ne bi trebalo ljude hvatati po putevima, strasiti s ispitima i varati brojkama.“

Ako se već to iznaša na vidjelo, bilo bi možda bolje, da se navedu imena te stanovite gospode, jer nije pravo, da radi pojedinaca trpe cijela društva ili staleži. Čudno je ipak to, da g. dopisnik „Puckog Prijatelja“ dozname, što odatle čine, a nezna, kakvim se sredstvima služe osobe iz njegovog kola. Poznato nam je već kakvih 5 mjeseci, da je gosp. Marko Zlatić, nadučitelj u Trzinu, (i valjda član „Hrvatske Skole“) rekao jednom mlađem učitelju, koga je i kao učit. abitur. nagovarao da pristupi u isto društvo. Dodao je dapače, da će jednom članu (ime ispuštamo) ispitnog povjerenstva o stvari pimiti. Ukreba li, moći će se to i posvjedočiti.

Ako je tko u tajničkim knjigama vidio kakvih 400 članova, bilo je to valjda u tajnikovom stanu, jer je dočena knjiga (imenik) dosta omašna, pa se ne da u džepu okolo nositi. Gospodinu dopisniku imenovanog članka poslužiti ćemo, ako ustreba imenima dočlenih mladih kolega, koji su bili kod tajnika prije nego su se učlanili, pa da vidimo, hoće li ono potvrditi. Sto se hvatanja ljudi po putevima tiče, držimo se onih, koji su u svoje vrijeme pozivali, da kad se učitelji sastanu, nek se poplaju, jesu li platili društvenu članarinu. — Nikomu nismo slali niti ćemo

slati naše glasila badava, da mu možemo kasnije reći, da će valjda stupiti u naše društvo jer prima novinu, kao što čine oni, kojima nije stalo do što većeg broja članova.

Upozorujemo kolegice i kolege, da ne nasjedaju nedostojnoj agitaciji, pa došla ona s koje mu drago strane.

Slum, 15. travnja 1914.

J. Strotić, učitelj,
tajnik „Narodne Prosvjete“.

Poziv

Izvanredna glavna skupština društva za štednju i zajmove u Pomeru održavat će se dne 19. aprila 1914. u 4 s. po podne u dosadanjim društvenim prostorijama u Pomeru sa slijedećim DNEVNIM REDOM:

1. Promjena § 21. društvenih pravila.
 2. Proširenje djelokruga na por. občinu Premantura.
 3. Izbor jednog člana u upravni odbor.
 4. Izbor računara i novih prostorija.
 5. Eventualija.
- Pomer, dne 15. aprila 1914.

Odbor.

Motor na plin 3 HP.

prodaje se odmah.
Tiskara Laginja i dr. u Puli.

SLAVENIMA PULE I OKOLICE
preporuča

svoje bogato i solidno
SKLADIŠTE

POKUĆTVA

Filip Barballić - Pula

Via Siseno Br. 12. i Via Diana Br. 2.

Najbolji čisti izvor!



Jeftino perje za postelje!

1 kg sive, dobro očisane 2 K; bolje 2 1/2 K; prva vrst polu-
očisane 3 1/2 K; bijelo 4 K; bijelo, pahuljasto 5 1/2 K; 1 kg naj-
bolje, kao snjeg bijelo, očisano 6 1/2 K; 8 K; 1 kg pahuljast.
dvo 6 K; 7 K; bijelo fino 10 K; najbolje pravo pahuljasto 12 K.
Kod naručbe od 5 kg franko.

Gotovi kreveti

12 putnog crvenog, plavog, bijelog ili drug. namakanja.
1 pokrivač, 180 cm dug, 120 cm širok, sa 2 jastučka.
svaki 80 cm dug, 60 cm širok, napunjen s novim, sivim,
vilo vlnom pokrivenim perjem 18 K; polu pahuljice 10 K, pahuljice 12 K; poje-
dinac 120 cm širok 12, 127 1/2, 17 1/2, 21 K. Jastučci po 2, 2 1/2 i 4 K. Perje 200 cm dug,
120 cm širok 12, 127 1/2, 17 1/2, 21 K. Perje 200 cm dug, 120 cm širok 12, 127 1/2, 17 1/2, 21 K.
Pokrivač sa jastučkom po 10 K. Franko. Roba se namjenjuje ili u celiku ili u dijelovima.
Dobro; ako se ne dopada vrata se vraća. — Garantirano! Franko.

S. BENISCH, Dežanica, 782, Češka.

Ustanovljena 1891.

ISTARSKA POSUJILNICA I PULI

registrirana zadruga sa ograničeno jamčenoj

Vlastita kuća (Narodni Dom)

Podružnica u Pazinu.

Daje hipotekarne i mjenbene zajmove i
uz mjesečnu otplatu te prima uloške,
koje ukamačuje uz

4 1/2 %

čisto bez ikakvog odbitka.

Ustanovljena 1891.

Dr. Drag. Polikau, specijalista za kožne, venerične i ženske bolesti, otvorio je privatni ambulatorium u ulici Giulia br. 5, i. kat. — Ordinira od 2—3 1/2 po podne izim nedjelje i blagdana.

Napredak znanosti!

za liječenje sifilisa kao što i kožnih i spolnih bolesti.



Brzi i sigurno djelujući lijek, u izuzetnom i inozemstvu potvrđen kod mnogobrojnih svjedocih kao kožne otekline, urtristis, zystis; kod upale diska akutnih i kroničnih bolesti itd. Sve spomenute bolesti liječe se najradikalnije sa

Casile confettis
po K 4— butija.

Jezgrovito liječenje sifilitičnih bolesti i njih posljedica jest „Jorubin Casile“, s najboljim uspjehom protiv nesposobnosti, spolne nesposobnosti, bolesti zglobova, neurasteniji i protiv prolijeva i spermatoriji, upali mokraćne itd. Člana Jorubina Casile K 350 bočica.

Za razjašnjenja i svaku drugu uputu obratiti se na ljekarnu „Lloyd“ u Trstu na naslov g. N. Casile, koji će odgovoriti odmah uz diskretno održanje tajne.

„Casile“ lijekovi prodavaju se u svim ljekarnama u Pull ljekarnu Wassermann, Constantin S. Pollicarpo i Uluka Pellegrini.

Skladište ljekarna Lloyd, Trst.

Na obročno isplaćivanje

Cijene bez utakmice!

Upravo prispjelo za proljetnu i ljetnu sezonu:

Odjela za gospodu i gospodje

najnovije vrsti, engleska i bečka moda.

Nepromoćivi ogrtači

na gospodu i gospodje
ukusni i vrlo elegantni.

Cijene umjerene.

i kod obroćnog jedanskog odplaćivanja po K 2 ili mjesečnog odplaćivanja po K 8.

Baruch Rausch

ulica S. Felicità br. 4.

Dobro! Jeftino! Pravo!

„CROATIA“

osiguravajuća zadruga u Zagrebu. — Ustanovljena god. 1884.

Centrala: Zagreb u vlastitoj palači, ugao Marovske i Preradovićeve ulice. Podružnica u Trstu, via dei Lavatolo br. 1. II. kat. — Telefon br. 2594. — Glavna nastupnica: Ljubljana, Noviad, Osljeck, Rijeka i Sarajevo.

Ova zadruga prima uz povoljne uvjete slijedeće vrste osiguranja:

1. Osiguranja glavnica za slučaj doživljaja i smrti,
2. Osiguranje miraza,
3. Osiguranja životnih renta;

II. Protiv štete od požara:

1. Osiguranja zgrada (kuća, gospodarskih zgrada, tvornica),
2. Osiguranja pokretnih (pokućstva, dućanske robe, gospodarskih strojeva, blaga i t. d.),
3. Osiguranja poljčkih plodina (vina, sijena i t. d.);

III. Stanovnih ploda protiv nastupanja.

Zadruga imovina u svim odjelima iznosi K 0,018.332 66

Godišnji prihod premije s pristojbama K 1,486.977 06

Isplošene odplate K 6,574.182 96

Specialni posrednici i akvizitori namjenjuju se na povoljne uvjete.

Posrednik za Pulu i okolice: Anto Lakra, Via Campo Marale 5 i. kat.



razna moderna roba za muška i ženska odjela različitja uz najniže cijene
Jugoslavenska trgovina
F. Stermecki u Celju (Štajerska)
br. 814.
Pišite po glavni cjenik o više od tisuću stvari, koji se svakomu pošalje badava. Za narudbe iz Srbije, Bugarske, Njemačke i Amerike treba novac poslati unapried.

Širite „Našu Slogu“.

Jeftino česko PERJE
za krevete
5 kg. novo čisano K 9'60, bolje K 12—
biele pahuljice čisane, 18— . . . 24—
kao snjeg bijelo pahuljice čisane „30“ . . . 36—
Različe se franko posrećem.
Zamjenjuje se i prima natrag uz naknadu tovar. troškova.
BENEDIKT SACHSEL, Lohes. br. 259
pošta PILSEN, Češka.

Austro-hrv. parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.

Plovidbeni red počam od 1. listopada do 31. prosinca t. g.

Redovite pruge po Kvarneru.

Punat-Krk-Glavotok-Malinska-Omišalj-Rieka svaki dan tamo i natrag.

Baška-Punat-Rieka svake srijede i subote tamo, petak i utorak natrag.

Rieka - Opatija - Lovran - Rab svaki petak tamo i natrag.

Rieka - Opatija - Baš - Krk - Punat - Baška - Rab - Lošinj - Veli - Lošinj - Veli (tako sv. Martin) Neretina svake srijede tamo, četvrtak natrag.

Rieka - Cirkvenica - Baška - Rab - Lošinj - Veli - Čikat - Lošinj - Veli svaki ponedjeljak tamo, utorak natrag.

Vrbnik - Šilo - Cirkvenica svaki dan tamo i natrag, utorak produženje do Rieke.

Plovidbeni redovi badava i franko.

Glavno odpravništvo: na Rieci Riva Cristoforo Colombo 4, telefon 1264. — u Opatiji na gatu u vinostom kiosku, telefon 272.